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OMS EMITE RECOMANDĂRI PENTRU  
PREVENIREA INFECȚIILOR DE CATETER

Organizația Mondială a Sănătății 
(OMS) a publicat directive care 
vizează prevenirea infecțiilor asociate 

cateterelor intravenoase periferice (PIVC). 
 Având în vedere că până la 70% dintre 

pacienții spitalizați necesită utilizarea unui cateter 
introdus într-o venă sau o arteră periferică, OMS 
afirmă că practicile necorespunzătoare de 
introducere, întreținere sau îndepărtare a PIVC 
implică un risc ridicat de contaminare prin fluxul 
sanguin, ceea ce poate duce la afecțiuni care pun 
viața în pericol, cum ar fi sepsisul sau complicații 
dificil de tratat ale organelor vitale, mai ales când 
infecțiile sunt cauzate de bacterii rezistente la 
antibiotice. 

 Povara acestor infecții este semnificativă, 
OMS estimând că din 2000 până în 2018, 
mortalitatea medie în rândul pacienților cu sepsis 
asociat asistenței medicale a fost de 24,4%,  iar o 
valoare dublă de 52,3%, în rândul pacienților din 
secțiile de terapie intensivă. 

 OMS consideră că infecțiile asociate 
cateterului sunt printre cele mai prevenibile 

infecții asociate asistenței medicale doar dacă 
procedurile adecvate sunt urmate de medici.    

 Ghidurile sunt bazate pe dovezi și includ 
14 declarații de bune practici și 23 recomandări 
care se concentrează pe educația și formarea 
profesioniștilor din domeniul sănătății, tehnici de 
asepsie și igiena mâinilor, selecția cateterului și 
inserarea, întreținerea, accesul și îndepărtarea 
adecvată a PIVC. 

 Infecțiile asociate cu furnizarea de îngrijiri 
medicale reprezintă o tragedie care poate fi 
prevenită și o amenințare serioasă la adresa 
calității și siguranței asistenței medicale conform 
directorului general adjunct al OMS pentru 
asistența medicală. 
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Implementarea recomandărilor privind îngrijirea 
curată și prevenirea și controlul infecțiilor este esențială 
pentru salvarea de vieți și atenuarea unei mari suferințe 
evitabile cu care se confruntă oamenii din întreaga lume 
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